

西班牙人队重返西甲在望

武磊不会提前结束留洋

体坛话题

昨晚的西乙联赛第37轮,西班牙人队主场3比0大胜马拉加,以77分领跑积分榜,下轮只要击败萨拉戈萨就将提前四轮重返西甲。中国球员武磊在第71分钟替补登场,而有关他可能“提前结束留洋回国踢球”的猜测,最近两天已经满天飞。但武磊本人此时却坚决否认:“当你选择了一条道路,不论有多少困难,都要继续坚持下去。”

赛前,西班牙的《马卡报》日前称,西班牙人队与马拉加队的这场比赛极可能会成为武

磊在欧洲踢球的最后一场比赛。结束之后,武磊将回国备战世预赛亚洲区40强赛的比赛。而如果中国队真能杀入12强赛,武磊会考虑结束留洋,回归他的老家上海海港足球俱乐部,这样他能够获得更多的出场机会,也可以随时进入国家队备战。毕竟一直在国外踢球的话,入境需要隔离肯定会影响他的状态。

因为近期出场时间并不稳定,沦为球队替补,舆论其实一直在炒作武磊回国踢球的话题,考虑到世预赛40强赛出线是中国足球今年最大的任务,被寄予厚望的武磊总能有这样的传闻,也不意外。

有人认为,目前在西班牙人队难以获得出场机会的武磊,是到了该回归的时候了。回中

超踢球,武磊既能够获得更多比赛时间,也能在国足备战时方便征召,与全队进行磨合。而也有人认为,武磊前往欧洲不容易,作为中国球员的榜样,他应该继续坚持下去。

面对传闻,武磊昨天也明确地向外界表达了自己态度:“就像我之前在周记中写过的那样,当你选择了一条道路,不论有多少困难,都要继续坚持下去。”显然,目前他还没有回到中超踢球的打算,在欧洲赛场坚持下去,努力得到更多出场机会,才是他现在最关心的问题。

更何况,西班牙人队昨晚取胜之后,离重新回到西甲只有一场球的距离,甚至能提前四轮完成,这也意味着武磊留队明年还可以征战西甲,哪怕是踢替补。这个时候,又怎么会提前结束留洋呢?

本报记者 关尹



武磊昨晚替补登场 图IC



孔蒂(中)终结老东家九连冠 图 新华社

中资球队首夺五大联赛冠军

国米时隔11年问鼎意甲

米兰昨天成为一片欢乐的海洋,由于争冠对手亚特兰大被对手逼和,国际米兰提前四轮锁定意甲冠军。这是国米时隔11年再次登上意甲之巅,并且终结了尤文图斯九连冠的霸业。国米是苏宁集团控股,这也是中资在欧洲五大联赛夺得的第一座联赛冠军奖杯。

当亚特兰大被萨索洛1比1逼和后,聚集在米兰大教堂广场的数千国米球迷欢呼雀跃,他们高举国米队旗与围巾,又唱又跳,一些球迷还燃起烟花。这是蓝黑军团自穆里尼奥2010年率队包揽意甲、欧冠、意大利杯冠军后,首次称雄意甲。国米在官网上写道:“是的,我们是意甲冠军。我们终于可以欢呼了,这个梦想一直深藏在我们的心底,并且一直为此不懈努力。”

这是国米第19个意甲冠军,从而超越18次捧杯的同城劲敌AC米兰。国米的胜利终结了尤文对于意甲冠军连续9年

的垄断,现国米主帅孔蒂曾是尤文主帅,而尤文意甲九连冠中的前三个冠军正是在孔蒂执教下的前三个冠军,尤文得以开启一个意甲前所未有的辉煌时代。如今,在执教国米的第二个赛季,孔蒂结束了老东家的霸业。孔蒂说:“帮助国米重返意甲之巅是我职业生涯最成功的时刻之一,决定执教国米对我而言并不容易,因为当时国米不具备冠军实力。而C罗领衔的尤文可谓如日中天,我接受了挑战我老东家的重任,今天可以说我们所有的努力和付出得到了回报。”

国米提前锁定冠军后,尤文俱乐部主席阿涅利向国米俱乐部主席张康阳表示祝贺:“干得漂亮,张康阳。很荣幸可以成为你的对手和朋友,尤文也会卷土重来的。”张康阳随后发声:“11年了!我们可以骄傲地喊出,国际米兰足球俱乐部,我们是冠军!”

不满30岁的张康阳是苏宁控股集团董事长张近东之子。苏宁2016年入主国米,并且成为大股东。5年来,苏宁为国米投入约6亿欧元,帮助球队引进卢卡库、埃里克森等球星,同时在2019年夏天请来名帅孔蒂。孔蒂上赛季带领国米在意甲以1分之差屈居亚军,目睹尤文成就九连冠,本赛季国米终于如愿以偿。国米也开创了外资控股俱乐部夺取意甲冠军的先河。

2018年10月,当时不满27岁的张康阳出任国米俱乐部主席,成为欧洲五大联赛最年轻的老板。如今他也是五大联赛最年轻的冠军俱乐部主席。

本报记者 黄永顺



国米球迷在米兰大教堂广场庆祝夺冠 图IC

“DNA教练”为何帅位不稳?



梅森救火热刺 图IC



皮尔洛帅位难保

队的氛围变得不同,大家不再愁眉苦脸。”博格巴的这番表态,或许正是曼联能在当初穆帅下课,很快缓过劲来,走出低谷的最重要原因。然而,不是所有“DNA教练”都能像索尔斯卡亚这样幸运,大部分情况下,他们与俱乐部的“蜜月期”,会随着球队的“转危为安”而画上休止符。毕竟绝大多数“DNA主帅”,还只是“小字辈”。

上月底目睹热刺在联赛杯决赛输给曼城后,担任电视台评球嘉宾的舍伍德便直言:“梅森‘救火’热刺,短期内可以帮助球队摆脱低迷,但长期来看,他不是适合的人选,列维(热刺主席)不太可能用现有阵容给他积累经验。”舍伍德这么说一点也不奇怪,作为梅森之前热刺选择的“DNA教练”,他经历了从临危受命、连战连捷、遭遇瓶颈到被扫地出门的全过程,自然明白梅森如今的尴尬。或许不用等到赛季结束,热刺的这出“兄弟连”会提前终结。

想成功必须先积累

目前的“DNA教练”中,帅位最危险的除了梅森,还有尤文图斯的皮尔洛;而最为稳当的,自然是曼联主帅索尔斯卡亚。若说球员时期的成就,拿过意甲、欧冠和世界杯的“睡皮”要高出“娃娃脸”一筹,为何转战教练席后,情况会颠倒?答案只有两个字:积累。

与绝大多数“DNA教练”上任时的白纸一张不同,索帅来到曼联前,已经在莫尔德和卡迪夫一线队执教过,在卡迪夫执教后期,索尔斯卡亚被批评得一无是处,在他手下找不到感觉的球员史密斯,甚至公开列出引援不利、情绪失控、战术呆板等种种不是,让“娃娃脸”颜面扫地。但也正是这段经历,让索帅了解了当教练的不易。“如果没有前面的不愉快,我或许不会那么珍惜曼联给我的邀约。”索尔斯卡亚说,从卡迪夫下课,自己一度想放弃执教,我把这(曼联)当做自己的最后一次机会,我一直在修正之前(执教时)犯的错,并学习和提升自己的带队能力,这是成功的必要条件。”如今稳坐梦剧场主队教练席的索帅,两鬓已有些斑白,而这每一根变了色的头发,恰恰是他不断积累的证明。

或许几周后,以梅森和皮尔洛为代表的一些“DNA教练”就会交出帅印,但他们必须明白,“被解雇”是执教生涯中必须经历的痛,只有跨过这道坎,才算真正迈出了成为名帅的第一步。少帅们不妨先到欧洲非主流或亚洲联赛进一步积累经验,你看,哈维不就凭借在卡塔尔出色的执教成绩,被巴萨视为下任主帅的热门人选了吗? 本报记者 陆玮鑫

“兄弟情”非长久之计

如果不是上个月弗里克在发布会上主动宣布赛季结束后不再执教拜仁,也许所有人都相信,他会是“DNA教练”群体中成就最高的那个,但即便中途接手后带队拿到6个冠军,即便本赛季依然领跑德甲,他依然选择了离开。

“我的优势?我9岁就来了,对这里的一切都非常熟悉,不少队员都是我的好朋友,这能够帮助我用最快的速度适应新角色。”上任热刺后的首场发布会,梅森就道出了“DNA教练”最大的优势——熟悉和情义。这让他们能够在短时间内重新团结更衣室,并用前辈乃至同龄兄弟而非上下级的方式安抚球员的情绪。“穆里尼奥喜怒无常,而且很难从他那里得到积极的反馈,索尔斯卡亚(处理问题)的方式不一样,他愿意跟你交流,甚至勾肩搭背,这让球